

Izveštaj UO o radu TSS u 2017.

UO

U periodu od maja prošle godine do sednice ove skupštine, održano je ukupno 13 sednica Upravnog odbora Teniskog saveza Srbije, od kojih su tri održane s fizičkim prisustvom članova, a deset posredstvom elektronskih sredstava komunikacije.

FINANSIJE

U 2017. godini ostvareni su prihodi od 223 miliona 363 hiljade dinara, što u odnosu na 2016. predstavlja povećanje od 5,74% ili 12 miliona 118 hiljada dinara. Rashodi u 2017. godini iznosili su 219 miliona 508 hiljada dinara, i to je u odnosu na 2016. povećanje od 1,04%, tj. za 2 miliona 258 hiljada dinara. Dobit u 2017. iznosi 3 miliona 855 hiljada dinara, a u 2016. imali smo negativan rezultat od 6 miliona dinara. Ostvarena razlika izražava stanje koje je u plusu 9,8 miliona dinara. Rezultati su, dakle, bolji nego prethodne godine, ali je evidentan problem sa likvidnošću, koji je danas izraženiji nego lane, jer je naša reprezentacija, u ovoj, tekućoj godini odigrala samo jedno kolo Dejvis kupa, što se odrazilo i na likvidnost, te može imati ozbiljnog uticaja na naše funkcionisanje na kraju poslovne godine. Veliki broj mečeva u Dejvis i Fed kupu uticao je na to da dobit ne bude još veća, ali je u dobroj meri doprineo i tome da se, za razliku od 2016. godine, TSS ne zadužuje kod poslovnih banaka zbog ugrožene likvidnosti. Tokom 2017. godine Fed i Dejvis kup timovi odigrali su 5 mečeva na kojima je finansijski rezultat bio negativan u iznosu od 30 miliona dinara.

Ukupne obaveze TSS na dan 30. 4 2018. godine iznose 139 miliona 804 hiljade dinara. Gotovina na računima je 8 miliona 275 hiljada dinara. Na dan 30. 4. 2015. godine, kada je konstituisan ovaj Upravni odbor, ukupne obaveze TSS iznosile su 139 miliona 178 hiljada dinara, a u gotovini na računima bilo je 16 miliona 588 hiljada dinara. Kada se uporedi stanje od pre tri godine i danas, imamo ukupno povećanje duga od 8 miliona 919 hiljada dinara, ili 75.473 evra. Pritom moramo imati u vidu da smo u periodu od 2015. do 2018. godine imali 12 mečeva na kojima su učestvovali naši nacionalni timovi u Dejvis i Fed kupu. Od tih 12 mečeva, 2 su se odigrala u Estoniji u Fed kupu, a dva meča Dejvis kup tima u Argentini i Francuskoj, dok smo osam mečeva igrali pred domaćom publikom. Takođe treba imati u vidu da

interesovanje za te mečeve nije bilo na nivou koji smo imali u periodu od 2009. do 2012. godine. Ovde smo zabeležili negativan finansijski rezultat od 523.115 evra. Tokom ove tri godine imali smo dva velika projekta: projekat Tenis 10, čiji su troškovi iznosili 62.000 evra (troškovi održavanja seminara; honorari predavača; oprema iz Kine koja je besplatno data klubovima itd) i projekat novog programa rada i organizacije Stručnog odbora i Stručnog štaba na čijem se čelu nalazi Renco Furlan, koji je imao trošak od 172.020 evra. Na ove tri pozicije u periodu od 2015. do 2018. ukupan trošak iznosio je 757.000 evra, a samo na ove poslednje dve pozicije ukupan trošak premašio je 230.000 evra, dok naše povećanje duga u odnosu na 30. 4. 2015. iznosi samo 75.473 evra. Sve navedeno govori o tome da se ozbiljno vodilo računa kako o troškovima tako i o obezbeđenju prihodne strane.

JUNIORSKI PROGRAM

Godina 2017. je prva kompletna godina kada je implementiran novi program rada i organizacije Stručnog odbora i Stručnog štaba.

Stručni odbor je davao smernice za rad stručnom štabu, kontrolisao njegov rad i nastavio da u saradnji sa Stručnim štabom određuje reprezentacije za juniorska prvenstva Evrope, kao i wild card za juniorske i profesionalne turnire.

Stručni štab sa Rencom Furlanom na čelu kontinuirano je radio sa igračima na terenima centra „Novak“ i u letnjoj i u zimskoj sezoni. Korišćena su 4 terena u letnjoj sezoni (dva od šljake, dva betonska) i dva balona u zimskoj sezoni sa po dva terena s podlogama od šljake i betona.

Furlan je u 2017. proveo 22 nedelje u Srbiji i na treninzima održanim u tom periodu učestvovalo je više od 63 igrača. Na treninge su, pored igrača iz A i B timova, pozivani igrači koji su u tom trenutku skrenuli pažnju stručnog štaba svojom formom i rezultatima. Renco Furlan je, pored rada sa igračima, bio prisutan i na svim prvenstvima države, kao i na nekoliko međunarodnih turnira održanih u Srbiji.

Stručni štab je na početku sezone, zajedno sa igračima i njihovim trenerima iz A i B timova, učestvovao u određivanju turnira na kojima će naši igrači igrati. Na taj način igrači su usmeravani na turnire na koje treba da idu, i mogao se pratiti stvarni kvalitet njihove igre. U periodu kada Furlan nije bio u Srbiji, aktivnost na terenima centra „Novak“ odvijala se pod rukovodstvom glavnog trenera Dragana Šerera i njegovog

pomoćnika Nikole Vidovića. I u tom periodu na terenima je bio veliki broj igrača, ali uglavnom mlađeg uzrasta od 12 do 16 godina.

Od 28 igrača koji su imali ugovore sa TSS-om, 26 ih je nastupalo na državnom prvenstvu, te je na taj način podignut kvalitet prvenstava Srbije i omogućen lakši i bolji izbor igrača za reprezentativne selekcije.

Prošla godina bila je rezultatski uspešna i na reprezentativnom planu na Evropskim prvenstvima. Hamad Međedović odigrao je finale prvenstva Evrope u konkurenciji do 14 godina, Olga Danilović je igrala polufinale prvenstva Evrope do 18 godina, a muška juniorska reprezentacija do 14 godina u sastavu Hamad Međedović, Stefan Popović i Filip Mandović sa trenerom Vukom Bolićem, plasmanom na 6. mesto na Ekipnom prvenstvu Evrope, postala je prva naša reprezentacija u muškoj konkurenciji još od generacije Novaka Đokovića koja se kvalifikovala za Svetsko prvenstvo.

Naši igrači postizali su odlične rezultate i na juniorskim turnirima koji se boduju za svetsku rang-listu i rang-listu Tenis Evrope.

Sa uspešnim rezultatima nastavilo se i u 2018. godini, kada su se devojke do 14 godina kvalifikovale za finale Zimskog ekipnog prvenstva Evrope, a igrači iz A i Priority tima postižu odlične rezultate i osvajaju međunarodne turnire u konkurenciji do 14, 16 i 18 godina. Pomenuću samo neka imena: Životić, Milićević, Popović, Đurić, Idrizović. Naši najbolji juniori, kao što su Olga Danilović i Marko Miladinović, počeli su da igraju profesionalne turnire i postižu odlične rezultate.

Marko Miladinović i Olga Danilović kandidati su za Olimpijske igre mladih 2018. u Buenos Ajresu.

Smatram da je napravljen kvalitetan iskorak u radu s mladim igračima u prošloj godini i očekujem da će se ta tendencija nastaviti i u 2018.

POPULARIZACIJA I RAZVOJ TENISA

U 2017. godini registrovano je svega 1.775 igrača u Srbiji. U odnosu na 2009. godinu, kada je registrovano 3.755 igrača. u 2017. godini od registrovanih 1.775 igrača njih 662 nisu odigrala nijedan turnir, što predstavlja učešće od 37%. Naravno, u 2009. 976 igrača nije odigralo nijedan turnir, što učešće spušta na 26,2%. U 2017. godini 185 igrača igralo je samo jedan turnir. Samo je u 2016. Region Vojvodina

imao povećanje broja registrovanih igrača u odnosu na prethodnu godinu, i to za 3,8%. Svi drugi regioni beleže pad u odnosu na 2010. Ovakvo stanje zahteva donošenje mera za podsticaj klubova u pogledu razvoja i popularizacije tenisa:

1. U razgovorima koji su vođeni sa autorom programa Evolve 12, zajednički je procenjeno da najveći broj dece napušta tenis u uzrastu između 10. i 12. godine. Stoga smatramo da treba promeniti pravila u organizaciji turnira za decu uzrasta do 12 godina, i to tako što bi se, pored klasičnih turnira, igrali i turniri gde bi takmičari imali 3 meča po grupama, a pobednici grupa, ili dva najbolja, išli dalje. Na tim turnirima, naravno, učestvovala bi i deca koja bi stizala do četvrtfinala na klasičnim turnirima, i na njima bi se takođe dobijali bodovi.
2. Potrebno je organizovati besplatne seminare za trenere u vezi sa programom Evolve kako bi se povećao broj trenera s licencom i time uključio što veći broj klubova u program Tenis 10. Trenutno je licencirano 175 trenera, a 65 klubova dobilo je besplatnu opremu od saveza za Tenis 10. Moramo nastaviti akciju besplatne obuke za trenere, kao i besplatne opreme za klubove u okviru programa Tenis 10.
3. Neophodno je pružiti odgovarajuću edukaciju klubovima u pogledu vođenja tog programa sa stanovišta organizacije škola Tenis 10 i medijske promocije ovog projekta na lokalnom nivou. Ta edukacija treba da bude pružena predsednicima i vlasnicima klubova kako bi se škole organizovale na način kako se to radi u nekoliko naših najboljih klubova.
4. Smatram da treba da razmotrimo ideju da regioni, tj. podsavezi, vrate novac od registracije igrača klubovima npr. pri prvoj registraciji igrača; kod igrača koji prvi put igra turnire od 12 godina; pa i pri svakoj godišnjoj registraciji igrača od 14 godina i više koji igra najmanje 8 turnira godišnje.
5. Imajući u vidu novi sistem bodovanja koji se uvodi za fjučers turnire, gde se suštinski neće dobijati bodovi za ATP listu, već samo omogućavati ulazak u glavni žreb za čelendžere – što će se odraziti na naš savez jer mi nemamo čelendžere, povećanjem troškova i usporavanjem razvoja naših igrača—moramo takođe preduzeti određene mere. Eventualno, treba organizovati desetak turnira u zemlji s nagradnim fondom od 300 do 500 evra, kako bi jedan broj igrača koji ne igraju fjučerse ostao u tenisu, pri čemu bi se takođe

pomoglo u pripremi onim našim igračima koji će učestvovati i na fjučersima i na čelendžerima. Prioritet rada TSS-a mora biti u poboljšanju regulatornog ambijenta koji bi doprineo povećanju broja registrovanih igrača i popularizaciji tenisa u Srbiji.

Mirko Petrović

Predsednik